



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
24 January 2014  
Chinese  
Original: English

## 人口与发展委员会

## 第四十七届会议

2014年4月7日至11日

临时议程\* 项目4

有关各国在人口问题上的经验的一般性辩论：

评估《国际人口与发展会议行动纲领》

执行情况

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织“青年倡导之声”组织、亚太妇女资料研究中心、阿瓦兹发展服务中心、卫生和性别平等中心、两性平等：公民身份、工作和家庭组织、国际家庭护理组织、妇女和计划生育联合会、妇女调查研究基金会、德国世界人口基金会、国际妇女问题研究中心、国际同性恋者人权委员会、国际计划生育联合会、国际项目援助方案社、意大利妇女参与发展协会、国际开拓者、美国计划生育联合会、国际人口行动组织、公共健康研究所、拉丁美洲和加勒比妇女健康网、瑞典性教育协会、芬兰家庭联合会、妇女分娩组织和妇女与现代世界中心提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段分发。

\* E/CN.9/2014/1



## 陈述

### 将性与生殖健康及权利纳入 2015 年后发展议程

参与提交本陈述的具有经济及社会理事会咨商地位的各组织欢迎大会在第 65/234 号决议作出的决定，将《国际人口与发展会议行动纲领》和进一步实施《行动纲领》的关键行动延长到 2014 年以后，因为在一些领域迄今取得的进展并不平衡，有待完成的工作还有更多。不过，重要的是，延长时限需确保全面落实性与生殖健康及权利。

全面落实性与生殖健康及权利需要将这些权利完全纳入以后的国际发展议程。我们记得 2000 年的经验，当时性健康和生殖健康没有被纳入千年发展目标，这种遗漏直到 2007 年提出了实现普遍获得生殖保健服务的具体目标(目标 5)，才获得纠正。因此，我们请人口与发展委员会敦促在 7 月经济及社会理事会实质性会议举行的关于应对现有挑战和新出现的挑战，以便在 2015 年实现千年发展目标并维持未来的发展收益的 2014 年年度部长级审查会议充分处理这个主题。这将提供一个将性与生殖健康及权利纳入 2015 年后发展议程的机会。

性与生殖健康及权利是不可剥夺的人权，是与其他权利不可分割的，但在一些国家，这些权利并未获得如此承认，还未被接受为个人福祉的重要组成部分，还未被接受为人类发展的主要特点。这种情况已进一步恶化，性与生殖健康及权利议程的各个主要特点已被化整为零，被单独纳入各种开发框架，因而减少了它们本身作为发展优先事项的重要性。

我们特别要强调解决学校内外青年人的性与生殖健康及权利方面的需要的重要性，他们往往无法获得关于性与生殖健康的教育、信息和服务。在许多发展中国家，年青人占人口的一大部分。然而，人们往往假设 18 岁以下的男童和女童都太年轻，不宜接受全面的性教育以及获得性与生殖健康的信息和服务；这种假设无视现实情况和环境因素，阻碍年青人获得需要用来保护自己不被虐待、不受剥削和不染疾病的实用知识和技能。缺乏有关青春期变化的知识往往会产生青少年的内疚感和困惑感。这反过来又会使年青人容易遭受性暴力和性剥削，容易意外怀孕，容易接受不安全流产服务和容易获得性传播感染。这是他们的成长期，缺乏必要的信息和服务会转化为不健康的行为，会在向成年过渡的过程中产生不确定性。此外，要改造阻碍发展、阻碍提高妇女和女童地位的现有歧视性社会等级制度和重男轻女规范和价值观念，年青人是关键因素。

虽然许多国家都越来越重点关注增扩妇女权能，但往往没有充分处理性与生殖健康及权利所起作用的问题。这助长了对妇女和女童权利的侵犯，她们被压制不能作出影响自己生命的决定，因而人生的选择减少。在一些国家，避孕药具的使用非常少，特别是已婚青少年，获得安全人工流产服务的机会有限。青年妇女

和女童没有足够的去应对与生计有关的要求，经常遭受家庭暴力。不解决这些根本原因，偏高的孕产妇死亡率就无法大幅度减少。

人们经常反复声明，性与生殖健康及权利是消除贫困和促进可持续发展不可分割的组成部分，这一点需要在发展议程获得充分承认。必须在国际人口与发展会议 2014 年后进程和 2015 年后发展议程纳入协同增效因素，以便在未来的年月制订更有力和更全面的发展优先重点。这个看法也应该转给年度部长级审查会议。

在开罗，人口、贫穷、卫生、教育和个人权利等因素之间的联系获得巩固加强。我们必须确保这些联系在 2015 年后发展议程以及在通过可持续发展目标的过程中不致丢失。

---